

Del ambiente político

La aplicación de un Real decreto del Ejército

Por el ministerio del Ejército se han dictado las órdenes oportunas para la aplicación del Real decreto sobre las situaciones militares.

En el ministerio de la Gobernación

Esta mañana el ministro de la Gobernación, general Marzo, presidió la Junta Superior de Beneficencia.

Terminada la reunión el ministro recibió a los periodistas a los que manifestó que el Gobierno está recibiendo muchos telegramas de felicitación del personal de Comunicaciones con motivo de la disposición dictada ayer por el director general señor barón de Río Tovia que les beneficia grandemente.

Dijo también el general Marzo que toda la obra de la Dictadura se irá revisando poco a poco y en aquello que sea preciso se introducirán las reformas necesarias.

Respecto a la cuestión referente al nombramiento de alcaldes manifestó el ministro que marcha lentamente.

Lo que pide la Diputación de Madrid

Una comisión integrada por varios diputados provinciales ha visitado en su despacho oficial al ministro de la Gobernación.

Los visitantes pidieron al general Marzo que se conceda a la Diputación libertad para proceder a la elección de cargos en idéntica forma que la Diputación de Vizcaya.

Despacho regio

Esta mañana estuvieron en palacio el presidente del Consejo y el ministro de Marina, los que pasaron a la cámara regia despachando con el Soberano.

Firma de la Presidencia

Don Alfonso ha firmado un decreto por el que se dispone que la Dirección general de Navegación pase a depender del ministerio de Marina.

Firma de Justicia

En la firma de hoy, el Monarca ha sancionado un decreto del ministerio de Justicia por el que se nombra director general de Registros y Notariado al señor don Pedro Sabau.

Firma de Economía

Además firmó esta mañana don Alfonso una disposición procedente del ministerio de Economía Nacional en la que se ordena la desaparición del personal, que, con carácter interino, prestaba sus servicios en dicho ministerio.

Firma de Trabajo

Ha sido firmado un Real decreto del ministerio del Trabajo disponiendo que las víctimas de los accidentes de aviación se les aplique lo dispuesto por la Real orden de 7 de octubre de 1924.

Varios ministros despachan con el Presidente

Esta noche acudieron al Ministerio del Ejército, para despachar con el general Berenguer, los ministros de la Gobernación, Hacienda y Trabajo.

Al salir el señor Argüelles del Palacio de Buenavista, manifestó a los informadores que había ido al ministerio del Ejército con el solo objeto de visitar al presidente, que encontrábase indispuerto.

Una buena noticia

Unos 80.000 pares de alparagatas de goma, para caballero, a una peseta el par.

Para señoras, casi regaladas y para niños, poco menos. En casa de Bravo, Granada, núm. 81.

Un retrato de Primo de Rivera desaparece del ministerio de Justicia

Por orden del señor Estrada ha desaparecido un retrato del marqués de Estella en el que éste aparecía vestido de doctor.

Dicho retrato hallábase colocado en el despacho oficial del ministro de Justicia.

La constitución de los nuevos Ayuntamientos

Madrid.—En la tarde de hoy ha continuado la sesión que esta mañana iniciara el nuevo Ayuntamiento.

El señor Goicoechea hizo uso de la palabra calificando de ilegal la constitución del nuevo Concejo madrileño.

Casi todos los ediles mauristas se pronunciaron por que los Municipios elijan libremente a los alcaldes, impugnando el decreto de 15 del actual, que confiere facultades al Gobierno para proceder al nombramiento de los alcaldes.

El conde de Romanones pronunció un discurso abogando por que el nuevo Ayuntamiento desarrolle una política ampliamente municipalista.

De todas las localidades españolas se reciben noticias dándose cuenta de la constitución de los nuevos Ayuntamientos, no habiéndose registrado o incidentes desagradables, aunque sí pintorescos.

En Valencia, al posesionarse de sus cargos los respectivos concejales, vitoreóse a los señores Sánchez Guerra y Unamuno.

Es digno de anotarse el hecho de que entre los componentes del nuevo Ayuntamiento figuraba un concejal de significación «petista».

Los demás concejales, al advertir que el citado municipio había también pertenecido a los antiguos partidos, increparon al edil acomodaticio, obligándole a que inmediatamente dimitiera el cargo.

LA CORONA

Especialidad en pan de aceite y azúcar. Mantecados de limón, almendra, avellana, Antequera, coco. Riquisimos roscos de manteca. Todos los días pan de aceite de Pascuas. Teléfono 342.

La política en Francia

Lo que dice la Prensa parisien

Paris.—Los diarios parisien ses dedican en sus editoriales de hoy sendos comentarios al momento actual político por que atraviesa el país.

La mayor parte de ellos se manifiestan sorprendidos ante la inesperada derrota del Gabinete.

Todos abogan porque se constituya un Gobierno de concentración.

Apoyan su creencia en que la Cámara se halla dividida en dos tendencias, las cuales llegan casi a equilibrar sus fuerzas, y esto pone en peligro a cualquier Gobierno que intentara apoyarse en una de ambas tendencias.

Casi todos los diarios coinciden en señalar a Poincaré como único hombre que pueda resolver el actual momento político.

Tardieu es encargado de formar Gobierno

Esta mañana estuvo en Eliseo el señor Tardieu, en donde permaneció un ferenciando con el presidente durante varias horas.

A la salida manifestó a los periodistas que había sido encargado por el señor Doumergue para formar Gobierno, pero que había aceptado el encargo no sin aconsejar al presidente que antes de comenzar el sus gestiones explorara el ánimo del señor Poincaré.

Poincaré no quiere intervenir en política

Más tarde llegó al Eliseo el señor Poincaré. Este permaneció conferenciando con el presidente largo rato.

A la salida manifestó a los periodistas, que el señor Doumergue habíale ofrecido el encargo de formar Gobierno, el cual había rechazado por motivos de salud.

El señor Tardieu comienza sus gestiones

Esta tarde ha dado comienzo a sus gestiones para la constitución del nuevo Gabinete el señor Tardieu.

Mañana expondrá al presidente la labor llevada a cabo.

Para específicos nacionales y extranjeros y aguas medicinales en la Drogueria El Triunfo, Nicolás Salmerón número 3.

DE MADRID

En honor de los estudiantes portugueses.

En el Palace Hotel se ha celebrado esta tarde un baile en honor de los estudiantes portugueses que se encuentran en Madrid.

El acto estuvo concurridísimo.

Las Corporaciones agrarias

Presidida por el señor Rodríguez Viguera ha tenido hoy lugar una reunión las comisiones permanentes de las Corporaciones Agrarias.

El director general de Sanidad

Se ha posesionado del cargo de director general de Sanidad don José Alberto Palanca.

Audiencia regia

Su majestad el Rey ha recibido en Audiencia, entre otros, a los militares señores Bermúdez de Castro y García Benítez.

Renuncia de concejales

Han renunciado al cargo de concejales los designados como mayores contribuyentes, duque de Arión, Navarro Enciso y otros varios.

Tumultuaria riña entre gitanos

En la carretera de Toledo varios hijos de Faraón promovieron una formidable y escandalosa riña, acometiéndose los unos a los otros a palos y cuchilladas.

A consecuencia de la lucha resultó un gitano gravemente herido.

En el suceso intervino la Guardia civil la que practicó varias detenciones.

El fallecimiento del duque de Seo de Urgel

En la corte ha fallecido el distinguido aristócrata señor duque de Seo de Urgel.

El duque de Miranda, en representación del Rey, estuvo en el domicilio del fallecido, testimoniando a la familia doliente el pésame real.

El entierro del duque de Gor

Esta tarde se ha verificado la conducción a la estación del cadáver del desgraciado duque de Gor, muerto inesperadamente a causa de la impresión que le produjo haber atropellado a un hombre, que murió del accidente.

El cadáver del duque de Gor será trasladado a Granada, donde recibirá sepultura en el panteón de familia.

El acto de la conducción del cadáver a la estación del Mediodía constituyó una manifestación de duelo.

En representación del Rey asistió el duque de Arión.

Llegada de la madre de Berenguer

Esta mañana, procedente de Valladolid, ha llegado a la corte la señora madre del general Berenguer.

Entierro del duque de Seo de Urgel

Esta tarde se ha verificado el entierro del aristócrata duque de Seo de Urgel, asistiendo al acto de la conducción del cadáver un enorme acompañamiento.

El duque ha fallecido a consecuencia de un fuerte ataque de parálisis.

Medias y calcetines. La que más surtido presenta La Casa de las Medias. 4

EXTRANJERO

Fallecimiento de un cardenal español

Roma.—A consecuencia de apendicitis hoy ha dejado de existir en esta ciudad el cardenal español señor Merry del Val.

Este es hermano del embajador de España en Londres. Su muerte ha sido muy sentida.

Subelevaciones en la República Dominicana

Santo Domingo.—Continúan en aumento los incidentes ocasionados por la sublevación de numerosas unidades del Ejército.

Los rebeldes se han apoderado de todas las comunicaciones y baten constantemente a las tropas gubernamentales.

En Haití aumentan las sublevaciones

Haití.—Las tropas del Gobierno han dado varias batidas a los rebeldes y en varios de los encuentros tenidos han resultado tres muertos y numerosos heridos.

El Presidente ha vuelto a ocupar el Palacio presidencial, teniendo éste que ser custodiado para evitar un posible ataque de los rebeldes.

Los rebeldes se apoderan de Santo Domingo

Nueva York.—Se dice que el bando de los rebeldes dominicanos ha aumentado considerablemente, habiendo llegado éstos a ocupar la capital de Santo Domingo.

El Rey de Italia es operado

Roma.—Hoy ha sido operado de una hernia extrangulada el Rey don Víctor Manuel III.

Después de la difícil operación sufrida, el Monarca se halla en un estado satisfactorio.

Noticias de provincias

El que no se casa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Constitución del Ayuntamiento

Barcelona.—Ha tenido lugar la constitución de este Ayuntamiento. Durante el acto de la toma de posesión de los nuevos concejales se promovió una protesta por el nombramiento del señor Pich y Pons.

Los concejales regionalistas dijeron que ellos habían aceptado el cargo solo por amor a Cataluña.

El conde de Güell se posesionó de la Alcaldía.

Martínez Anido en Barcelona

Barcelona.—Se encuentra en esta ciudad el ex ministro de la Gobernación general Martínez Anido.

El citado ex ministro reside en la barriada de Horia.

La Escuadra inglesa

Barcelona.—Esta mañana fondeó en nuestro puerto una división de la Escuadra inglesa del Mediterráneo.

Las autoridades cambiaron las visitas de rigor.

Ossorio y Gallardo conferenciantes

Sevilla.—Procedente de Madrid ha llegado a Sevilla el ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo.

El objeto del viaje es dar una conferencia política.

Nafragio de un vapor

Oviedo.—Dicen de Gijón que próximo a aquel puerto ha naufragado un vaporcito de pesca resultando dos marineros ahogados.

Llegada de un crucero inglés

Murcia.—Telegrafían de Cartagena que ha fondeado en aquel puerto un crucero portaminas inglés.

La tripulación está siendo muy agasajada por las autoridades.

ULTIMA HORA

Un caso de fecundidad

Murcia.—Comunican de Cartagena que hoy ha dado a luz felizmente a tres niñas la esposa del chófer del matador de toros Félix Rodríguez.

La fecunda mujer se encuentra en estado satisfactorio.

Disturbios comunistas

Atenas.—Comunican de la ciudad de Mitilene que se han registrado en aquella localidad varios disturbios comunistas, habiéndose producido numerosos asaltos y saqueos.

También se han registrado varios muertos y numerosos heridos.

Se carece de más detalles acerca de los incidentes ocasionados.

Una disposición del presidente mejicano

Méjico.—El presidente de la República, señor Portes Gil, ha dictado una disposición prohibiendo la entrada en territorio mejicano de los deportados revolucionarios.

Una multa de tres millones de dólares

Río Janeiro.—Habiendo sido comprobada la falsedad de las operaciones realizadas por un Banco de esta capital, que operaba en desacuerdo con la ley bancaria, el Gobierno ha multado a dicha entidad en tres millones de dólares.

Altercado entre los señores Saborit y conde de Romanones

Madrid.—Esta noche ha proseguido la sesión del Ayuntamiento.

Durante la misma bablaron distintos concejales fijando cada cual su situación política.

Con este motivo se promovió un incidente entre los señores Saborit y conde de Romanones.

Andrés Saborit pronunció un violento discurso atacando al conde al que compara con el señor Romero Robledo.

Continúa diciendo Saborit que don Alvaro se distinguió siempre por sus amañes electorales.

El señor Figueroa protesta de las frases del señor Saborit y acaba preguntando a éste si quiere ir al Congreso a la investidura de diputado.

El señor Saborit replicó: Según como sea.

De cabeza,—dijole Romanones.

La humorística salida del conde produjo la hilaridad en la sala, siendo muy comentado el incidente entre los que lo presenciaron.

Don Alvaro de Figueroa al proseguir su discurso anunció que él iría a las Cortes ostentando la representación del pueblo de Madrid.

El Alcalde dió fin a la sesión del Municipio haciendo protestas de inquebrantable fe monárquica.

Se levantó la sesión a las once de la noche.

Disturbios sangrientos en Vich

Barcelona.—En todos los pueblos de esta provincia se ha procedido hoy a la constitución de las nuevas Corporaciones municipales.

En Vich se han producido hechos lamentables coincidiendo con la toma de posesión de los ediles.

El ex alcalde de la Dictadura don Juan Conella, era el designado reglamentariamente para posesionar en su cargo a los nuevos concejales.

El pueblo en masa se congregó en los alrededores de la Casa Consistorial, con el propósito de silbar a dicho ex alcalde cuando saliera del Ayuntamiento.

Noticioso el gobernador de la actitud del pueblo de Vich, ordenó que el señor Conella no desempeñara tal cometido, en evitación de que se produjeran hechos de lamentables consecuencias, interesando al juez de instrucción que se encargara de dar posesión a los nuevos concejales, reemplazando en tal función al ex alcalde «petista».

El juez dió cumplimiento al encargo, posesionándose segundamente el nuevo Ayuntamiento dentro del mayor orden.

Al salir de la Casa Consistorial, los nuevos ediles fueron objeto de entusiastas muestras de simpatía por parte del vecindario, que, en masa, les acompañó por las calles de la localidad en organizada manifestación.

Después, la actitud del público frente a un grupo de «petistas» adquirió caracteres distintos a los que hasta entonces había revestido la manifestación de simpatía hacia los nuevos concejales.

Ello obligó a la Benemérita a tratar de disolver a los manifestantes, resistiéndose éstos a las exhortaciones de la Guardia civil, que les hacía ver la conveniencia de dar fin a la manifestación.

Como el público se opusiera a ello, la Benemérita disparó contra los manifestantes, que también dispararon contra los guardias, entablándose un breve tiroteo del que resultó un muerto y varios heridos, algunos de éstos de suma gravedad.

El juez ordenó que la Benemérita se reintegrara al Cuartel, cesando el lamentable desahorro de tal acontecimiento.

Las fuerzas vivas de aquella localidad se han dirigido al Gobierno, protestando de la conducta observada por la Benemérita, y anunciando que el pueblo se hará parte en la causa que haya de instruírsele a los guardias que dispararon contra los manifestantes.

El gobernador ha enviado un delegado a Vich para que se informe detalladamente de lo ocurrido en aquel pueblo.

No cabe más economía. Alcoba completa, pesetas, 175. París-Madrid, Real, 9, Almería.

El cuadro artístico de la Universidad de Granada en Almería

Ayer, a las doce de la mañana, tuvo lugar en la Venta de Eritaña el «lunc» con que el cuadro artístico de Granada fué obsequiado por los componentes del cuadro artístico del Santo Sepulcro, de Almería.

El acto, que resultó altamente simpático, puso una vez más de manifiesto las cordiales relaciones que existen entre granadinos y almerienses.

Una banda de música amenizó la fiesta.

Por la tarde, a las seis, el Casino de Almería obsequió al cuadro artístico de Granada con un lucido baile.

Ultimamente, en Cervantes, se celebró por la noche la función de despedida del cuadro artístico universitario.

Se puso en escena el segundo acto de «Amores y amores» y el juguete cómico de Paso y Estremera, «Sexto Sexo».

En esta última obra intervinieron las señoritas Julia Rodríguez Danilewsky, Elena R. Danilewsky, Manolita Manzanares, Lolita Guglieri, Carmen Vela, Nieves Molina y María Teresa Jaén, y los señores Esteban Lumbreras, Pepe G. Sánchez-Reina, Jesús Baeza, Pepe Onrubia, Enrique Muñoz del Sas, Ramón G. Valdecasas, Juanito del Rosal, J. López Ruiz, A. Sánchez Carrillo, Antonio Caballero y J. Ruiz Alba.

Todos los intérpretes merecieron justificados aplausos y tuvieron que salir repetidas veces al palco escénico para escuchar las calorosas ovaciones que el público les dedicó.

Esta madrugada han salido para Granada los jóvenes que durante un par de días han sido nuestros huéspedes.

Antes de marchar nos han indicado sus deseos de que hagamos público su agradecimiento a Almería por la acogida de que han sido objeto.

Nosotros, al hacerlo así, expresamos también, desde estas columnas, que las simpatías que en esta ciudad han dejado los granadinos no pueden olvidarse.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Notas bursátiles

Dólar. 8'08
Libra esterlina. 39'30
Franco francés. 31'65

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ y GARGANTA
Del Hospital provincial
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 5.
CONDE OFALLA, 22.

Una buena noticia

Unos 80.000 pares de alparagatas de goma, para caballero, a una peseta el par.

Para señoras, casi regaladas y para niños, poco menos. En casa de Bravo, Granada, núm. 81.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE ALMERIA

Capital autorizado desembolsado Fondo de reserva. Ptas. 200.000.000 60.000.000 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas: 2.50 por 100 anual 3 — por 100 3.50 por 100 4 — por 100 4.50 por 100

A la vista • ocho días previo aviso • tres meses • seis • doce

CAJA DE AHORROS Intereses 4 por 100 anual.

SOBRE LAS OPOSICIONES DEL MAGISTERIO

En la Escuela Normal de Maestros se reunieron ayer tarde numerosos opositores y opositoras a ingreso en el Magisterio Nacional que han sido injustamente eliminados en las últimas oposiciones.

Se acordó dirigirse a los opositores de las demás provincias en sentido de labor hasta conseguir que el atropello de que han sido víctimas tenga la justa y debida reparación.

Además acordó telegrafiar a los periódicos madrileños El Sol, El Liberal, La Libertad, Más y El Debate, explicando su colaboración con objeto de que el criterio absurdo que ha prevalecido en estas oposiciones no continúe prosperando con grave perjuicio para los opositores.

Se adoptó también el acuerdo de elevar al ministro una instancia solicitando que el mínimo de puntos para obtener plaza sea de 175.

Asimismo fué tomado el acuerdo de telegrafiar al presidente del Consejo de Ministros y al ministro de Instrucción Pública, interesando se tome en consideración cuanto se hace constar en la instancia que le ha sido elevada al señor Tormo.

Todos los acuerdos que hubieron de adoptarse quedaron cumplimentados ayer mismo.

Además se telegrafió a don Luis Bello, a don Luis de Zulueta y a la Federación Escolar Universitaria, solicitando presten su valioso concurso a la causa tan noble y justa que se defiende.

Entre los reunidos reinó un ponderado compañerismo y un exaltado entusiasmo.

He aquí lo que publica «El Magisterio Nacional», y que recogen los opositores como condensación de sus ansias tan legítimas como dignas de satisfacerse:

«Con motivo del carácter eliminatorio que tienen las calificaciones de las dos partes en que se hallan divididos los ejercicios, pueden darse y se darán casos de que opositores que en total obtengan mayor puntuación que otros, quedan eliminados y sin derecho a plaza si en la segunda calificación no alcanzan 75 puntos; es decir, que puede suceder que a un solo punto de la segunda calificación se le reconozca más valor que a ciento de la primera, lo cual no es muy equitativo.

La desarticulación en que se han hecho las calificaciones y el haberse realizado los ejercicios sin programa con anterioridad publicado, como es costumbre y se hace en otras oposiciones, bien merece que se considere a los opositores que en total obtengan 175 puntos con una capacidad profesional bien probada.

Con esta solución de considerar aprobados para todos los efectos a los opositores que entre las dos calificaciones alcanzan 175 puntos, ningún perjuicio se ocasiona a tercero y la enseñanza saldrá beneficiada.

Ya estubo en el ánimo de la Administración, al hacer la convocatoria, el de considerar ampliado el número de plazas al consignar que «la Administración se reserva el derecho de acoplar y utilizar los excedentes».

Con la declaración que se solicita no habría excedentes; todos los que consigan la puntuación citada formarán el cuerpo de aspirantes, siendo muy probable que para todos haya plaza cuando reglamentariamente llegue el momento de posesionarse.

Esperamos, señor ministro, que estudie este asunto con cierto espíritu de tolerancia, no rehúda con la justicia, lo que se pide y se digna acordar que no tenga carácter eliminatorio la calificación de los ejercicios de la segunda parte de la oposición y que se tengan como aprobados para todos los efectos a los que sumen 175 puntos entre las dos calificaciones que son los que integran las dos mínimas puntuaciones».

Hasta ahora el resultado de las oposiciones en otras provincias es quizá aun más funesto que el obtenido en Almería.

Véanse los datos que hemos podido recoger en varios periódicos de diversas capitales: En Granada, de 180 opositores y 320 opositoras, sólo han

obtenido plaza ¡3! de las primeras y 20 de los segundos.

En Cáceres, de 72 opositoras, han sido solamente aprobadas ¡3!

En Avila sólo han alcanzado puntos suficientes para ser aprobadas ¡3! opositoras.

En Cuenca, de 51 opositoras, aprobaron tan sólo ¡2!! De 59 maestros opositores alcanzaron plaza 18.

En Badajoz han sido aprobados 34 opositores, de 135 presentados.

En Zaragoza, de 90 opositoras, han sido aprobadas 11. De 185 opositores han alcanzado puntuación suficiente 27.

A los opositores de escuelas nacionales

«Fracaso sin precedentes» ha sido la calificación que ha merecido las oposiciones actuales a un periódico profesional... Es un aborto monstruoso que ha revelado la incapacidad funestísima del señor Callejo, en su actuación ministerial... Pero paz a los muertos! El señor Callejo ha pedido la excedencia de su cátedra de Valladolid y esto le disculpa de sus muchos errores, de sus tremendas equivocaciones...

El resultado de los ejercicios calificados por las Comisiones centrales no puede prosperar de modo alguno... Se podrían alegar infinitas razones, múltiples consideraciones; pero hay una tan fundamental, tan elocuente, tan cierta, que la sola enunciación de la misma presupone ya un estado de malestar y de inquietud en los examinandos:

¿Es posible; hay medios humanos de poder puntuar con toda escrupulosidad los ejercicios en el plazo tan breve que las Comisiones Centrales lo han verificado? ¿Acaso no merece leerse con verdadero detenimiento, y aún releerlos esos ejercicios, de cuya calificación depende el porvenir de miles familias?

¿Han podido, pues, las Comisiones centrales, en tan poco tiempo realizar, cumplir su misión, esa misión tan augusta, sin la más leve duda en la apreciación de la justicia?

Y esto no por incapacidad, no por malicia ni mala fe, sino por el brevísimo tiempo para juzgar la avalancha formidable de miles y miles de pliegos de papel.

¿Cómo pudo elaborarse esta convocatoria, centralizando este trabajo tan abrumador y tan amplio?

Y esos han sido los resultados: «Fracaso sin precedentes».

Urge, pues, el remedio antes de que sea tarde... Respetuosa, pero enérgicamente, sin demasías, sin vacilaciones suicidas, ejercitemos un derecho: el derecho de vida de justicia! para que no se consuma, para que no sean una realidad firme los resultados desastrosos que rebasan todos los cálculos y todas las apreciaciones...

Se impone la unión más que nunca, siquiera sea momentáneamente. Pensar que el asunto es de vital interés, de importancia suma, y que nos asiste la razón y la justicia.

Aunemos voluntades que el malestar es de toda España...

Y nuestra petición, la más sencilla, la más viable, es que se cubran las plazas anunciadas por orden de puntuación total y detrás del último que haya obtenido escuela, considerándose como aprobado el que reúna la puntuación mínima de 175 puntos entre ambos ejercicios. Es lo menos que se puede pedir después del doloroso sacrificio que nos ha impuesto esta oposición desastrosa y absurda.—LA COMISIÓN.

Declaraciones de Volumen de Ventas y declaraciones de ingresos profesionales

La Administración de Rentas Públicas de esta provincia recuerda, por medio del presente anuncio, en evitación de perjuicios para los interesados:

Que los industriales obligados a llevar el Libro de Ventas u operaciones, y que han de presentar las declaraciones del resultado que en el mismo se haya consignado, por el pasado año de 1929, tienen de plazo para verificarlo hasta el día 28 del actual mes.

Que los contribuyentes que ejercen profesiones, como: abogados, aparejadores, apoderados, arquitectos, corredores libres u oficiales de Comercio, Fieles contrastes de pesas y medidas, ingenieros, jueces municipales, médicos, odontólogos, oficiales de Sala, peritos titulados, prácticos del Puerto, procuradores, profesores de Letras, Ciencias y Artes, recaudadores de Hacienda, secretarios judiciales, secretarios de Juzgados municipales, secretarios de Sala, verificadores de automóviles y de contadores, y veterinarios con o sin taller, conforme a la regla 31 de la instrucción para aplicación del Decreto ley de 15 de diciembre de 1928, y sujetos a tributación por la Tarifa primera, de la Contribución sobre Utilidades de la riqueza mobiliaria, tienen de plazo el primer trimestre de cada año, que por tanto finaliza el día 31 de marzo, para presentar en esta Administración las declaraciones de sus ingresos totales obtenidos en el año inmediato anterior.

Hotel Duñaiturria.—Madrid Pl.º Angel, 13-14 Pensión desde 10 pts.

La Conferencia del Desarme Naval

Tardieu, la esperanza de una generación que subsigue a la de Poincaré, Briand, Cailleaux... ha sido vencido en una escaramuza sin matiz, por no saber hacer una finta en el aire.

Es curioso, para los que asistimos a estos grandes certámenes musicales, escondidos detrás de las hojitas de un diario, ir analizando el proceso que gesta en definitiva la opereta de gran espectáculo; sobre todo cuando las impresiones que recibimos están pasadas por la censura que las propias delegaciones con sus afectuosas reuniones íntimas que implican una «capitis diminutio» a la prensa mundial; en esta Conferencia de Londres salen a escena, como en las comedias pirandellianas, cinco personajes en busca de autor.

El extremo Oriente, el Tío Sam, John Bull, un abstracto, y con sus respectivas banderas nacionales: signori Grandi, con su famosa camisa negra debajo de la alba camisa de la diplomacia... Pero M. Tardieu se olvidó de que Aristides Briand tiene muchos años preparadas las maletas que hace ciento quince contuvieron ya todo el arsenal diplomático de Maeterlich, y M. Tardieu no puede hacer dribbling sobre el «parquet» encerado con los zapatitos de madame de Maintenon. M. Tardieu ha ido a Londres con los ojos inmensamente abiertos, a pedir toneladas, cientos, cientos de miles, setecientos mil toneladas de fuego para la Francia; y cuando el señor Aristides Briand desenvolvía todos los collares de perlas de los chinos e intentaba comenzar a recitar sus bellas estrofas verborrágicas, monsieur Tardieu inconscientemente ha hecho una pirueta de charleston que le cuesta la presidencia del Consejo de la Francia.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 500 millones de pesetas

A partir de 1.º de Marzo próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 21, un dividendo a cuenta de pesetas 7,93, ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales, o Agencias:

- Banco Hispano Americano. Banco Urquijo. Banco de Bilbao. Banco Hispano Colonial. Banca Marsans, S. A. S. A. Arnús Garí. Banco Urquijo Catalán. Banco Herrero. Banco Guipuzcoano. Banco Mercantil. Banco Pastor.

Madrid, 21 de Febrero de 1930. Gumersindo Rico CONSEJERO SECRETARIO

Noticias y sucesos

Procede el nombramiento

El Gobernador civil ha comunicado a la Alcaldía que si procede el nombramiento del supernumerario don Blas Martínez Sicilia para ocupar la vacante de médico de la Beneficencia municipal, por fallecimiento del titular don Miguel Fernández Idáñez.

¡Cafés!

Los más selectos los vende «La Equitativa». Yanco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma. Mariana, 1.

Ondas

He aquí el sumario del número 245 de esta revista: Nuestra labor.—La radiotelefonía española comentada en el extranjero.—María de Pablos Cerezo.—Canciones del programa.—La Noria.—El caldalo.—Poesía del siglo XVII.

—Soldado, Faunos, por Antonio Machado y Enrique Diez Canedo.—De los periódicos.—Un concierto improvisado a seis grados bajo cero.—La Traviata (página musical).—El servicio nacional de radiodifusión.—A través del micrófono.—Programas de las emisoras de Unión Radio y de las principales de Europa.—Notas musicales.—Páginas cómicas e información gráfica.—Entérate de la letra, por Ramiro Merino.—Discos, música excursionista, por M. H.—Unión de Radiooyentes.—El regalo de la Casa Romero.—Información del extranjero.

Para Carnaval

Se han recibido flores de todas clases. Las últimas novedades en prendidos fantasma para trajes de baile. Precios baratísimos. Estanco de la calle de las Tiendas, número 7.

Enseñanzas prácticas

Contabilidad. Reforma de letra. Ortografía. Aritmética. Álgebra. Trigonometría. Francés. Inglés. Bachillerato. Taquí-mecanografía. Multicopia. Mecanografía al tacto. Clase para señoritas. Rambla de Alfarreros, 15, principal.

Hotel Duñaiturria.—Madrid

Pl.º Angel, 13-14 Pensión desde 10 pts.

La Conferencia del Desarme Naval

Tardieu, la esperanza de una generación que subsigue a la de Poincaré, Briand, Cailleaux... ha sido vencido en una escaramuza sin matiz, por no saber hacer una finta en el aire.

Es curioso, para los que asistimos a estos grandes certámenes musicales, escondidos detrás de las hojitas de un diario, ir analizando el proceso que gesta en definitiva la opereta de gran espectáculo; sobre todo cuando las impresiones que recibimos están pasadas por la censura que las propias delegaciones con sus afectuosas reuniones íntimas que implican una «capitis diminutio» a la prensa mundial; en esta Conferencia de Londres salen a escena, como en las comedias pirandellianas, cinco personajes en busca de autor.

El extremo Oriente, el Tío Sam, John Bull, un abstracto, y con sus respectivas banderas nacionales: signori Grandi, con su famosa camisa negra debajo de la alba camisa de la diplomacia... Pero M. Tardieu se olvidó de que Aristides Briand tiene muchos años preparadas las maletas que hace ciento quince contuvieron ya todo el arsenal diplomático de Maeterlich, y M. Tardieu no puede hacer dribbling sobre el «parquet» encerado con los zapatitos de madame de Maintenon. M. Tardieu ha ido a Londres con los ojos inmensamente abiertos, a pedir toneladas, cientos, cientos de miles, setecientos mil toneladas de fuego para la Francia; y cuando el señor Aristides Briand desenvolvía todos los collares de perlas de los chinos e intentaba comenzar a recitar sus bellas estrofas verborrágicas, monsieur Tardieu inconscientemente ha hecho una pirueta de charleston que le cuesta la presidencia del Consejo de la Francia.

El Poder organizado del mundo da la impresión de una pirámide al revés, con un solo punto de contacto mínimo que es el primer estadio de la organización; el voto popular. Y la base, que se coloca muy cerca del cielo, tiene algo de impalpable, ultrafísico; imponiendo su diletantismo a la humanidad, crea los grandes Congresos, las Conferencias internacionales, verdaderas entidades nesológicas.

Salvo en la forma, en nada puede diferenciarse esta Conferencia del Desarme, de aquella otra de La Haya que fué calificada de «sangrienta y cínica Conferencia». Ponerse la máscara, para no engañar a nadie, quitarle la máscara cuando hay un vencido, cuando hay un voto por encima que exprimir. La Haya, Locarno, Ginebra, Londres, pasitos de «minú» y driblets. Versailles, Triánón, Saint Germain, la zarpa de Clemenceau, de Orlando, la sonrisa meliflua de Lloyd George para decir: «Alemania debe pagar y ha de pagar».

Actualmente, es indudable que el centro de gravitación del mundo parece haberse desplazado hacia el mar, probablemente por haberse desintegrado la hegemonía unitaria de un solo Continente. Este nos hará asistir a un nuevo espectáculo diplomático en lo porvenir, en el que el equilibrio de las toneladas reemplazará al equilibrio de las bayonetas; pero por intervenir en él, precisamente los mismos actores, la misma diplomacia, los mismos zapatitos escarpiats para andar por escena, es lógico que haya sido vencido un M. Tardieu, la esperanza de toda una generación que subsigue a la de Poincaré, Briand, Cailleaux... por no saber hacer una finta en el aire; mas después del desenlace que ha tenido la crisis ministerial francesa y siguiendo M. Briand en el ministerio de Negocios Extranjeros, ocupando M. Sarraut, que tan armónicamente supo conducirse en Washington, la cartera de Marina, la comedia tiene para lo sucesivo las mayores probabilidades de éxito.

Cazadores

Antes de comprar vuestras provisiones para la cacería, visitad la Jamonería Andaluza instalada en la Puerta de Purchena, donde encontraréis un gran surtido en conservas de todas clases, embutidos, jamones, quesos, frutas en almíbar y mermeladas a precios económicos.

Comp.ª Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELLILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINQUENAL)

Llegada a Almería los miércoles 22 de enero; 5 y 19 febrero, 5 y 19 marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados: Hijos de Ricardo Giménez, S. en O. Boulevard del Príncipe, 75

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ. Advertisement for bamboo paper for smoking, featuring an illustration of a man in a hat and a cigarette.

Espectáculos

Salón Hesperia. Cinematógrafo. A las 5:30.—Gran función para niños.

A las 9:30.—«Diario Metro Goldwyn número 27», (una parte), y «La mujer divina», (ocho partes).

TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

Los más baratos Almacenes

Plaza

Príncipe, 13

SASTRERIA

PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte.

Garantizamos la mejor confección :: ::

VENTA A PLAZOS

Comp.ª Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELLILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELLILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINQUENAL)

Llegada a Almería los miércoles 22 de enero; 5 y 19 febrero, 5 y 19 marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salidas para Bilbao, el mismo día, con escalas en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admite carga y pasajeros. Para más informes, a sus agentes-delegados: Hijos de Ricardo Giménez, S. en O. Boulevard del Príncipe, 75

CAMIONETA MANCHESTER. Advertisement for a truck, featuring an illustration of the vehicle and text describing its features like 'Sólida, sencilla y de gran rendimiento'.

Pescadería de «La Virgen del Carmen»

Para hoy gran surtido en pescados frescos, seleccionados. Hay grandes existencias de pescado de todos los tamaños, a precios baratísimos. Esta Casa se recomienda por sí sola por su seriedad, economía y buen rato. No olvidarse: Mariana, 2. Teléfono 222.

Francisco Martínez Tamayo

Fabricación de muebles en todos los estilos. Los más elegantes, sólidos y económicos. Glorieta de San Pedro, 2.—Sucursal: P. de San Sebastián, 2.

Inglés-Francés ¿Quiere usted comprar barato?

Lecciones-Traducciones-Correspondencia Daniel Jiménez Yebra. Ex Profesor de las Academias «Bertiz», «Cortina» y «Massawipi» en New-York, Londres, París, con certificados. Calle San Pedro, 9, dpto.

En la casa Angelina Tomás de Acuña es donde encontrará el estilo más juvenil y de mejores precios. Hotel Simón: De 9 a 1 y de 4 a 7.

NODRIZAS

TOMAD El Tesoro de las Madres Aumenta y mejora la leche VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

- OCU L I S T A - Dr. A. Fornieles Ulibarri DEL INSTITUTO OFTALMICO NACIONAL Paseo del Príncipe, núm. 51.—Consulta: de 11 a 1 Consultorios económicos para obreros: Plaza de Pavía: de 4 a 6 tarde Barrio Alto: de 9 a 11 mañana

La Constructora Guipuzcoana S.A. (Pasajes San Pedro) antes ASTILLEROS ANDONAEGUI Construcción y reparación de Buques, Máquinas y Calderas La factoría más antigua y acreditada en la construcción de remolcadores y barcos de pesca en acero y madera. Para facilitar proyectos y presupuestos, diríjanse a nuestro representante en Almería, don Urbano Fernández Jiménez.

Lea el «Diario» Lea el «Diario»

